



北京 丰台  
FENGTAI BEIJING  
京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

02/05

2024年 星期一

第1273期

农历十二月廿六

## 奋力谱写中国式现代化 丰台篇章

### “宛平博物馆之城”开城 “宛平新春嘉年华”同步启动

# 384岁宛平城开启焕新之旅

本报讯(记者 林瑶 李娜 通讯员 张琳琳 周舟)置身于384年历史的宛平城街区内,您可以在人民咖啡馆喝一杯醇香的咖啡,再登上宛平城楼,俯瞰卢沟桥、宛平城全貌,感慨世事变迁,并在祈福牌上写下新春心愿;也可以去卢沟桥畔的卢沟桥历史博物馆近距离“触摸”那段厚重的历史……2月2日传统小年这一天,丰台区正式拉开了“宛平博物馆之城”建设的开年序幕。

当天,“宛平新春嘉年华”活动同步启动,涵盖宛平城内13处打卡点的启城文牒集章玩法、甲辰龙年生肖文化大联展、博物文创特色文化活动,以及甲冑巡游、舞龙舞狮、曲艺演奏等多种传统文化表演,即日起至2月17日,100余个品牌商家将在宛平城联袂打造一场传统与现代交融、充满时代活力的新春大集。

三大特色文化活动领衔呈献 「宛平新春嘉年华」拉开序幕

当日上午10点,鼓舞《中国龙》为启城仪式拉开序幕,仪式结束后,游客们登上华北地区唯一保存完整的明代两开门卫城——宛平城楼,写下对自己和祖国的美好新春祝愿。正月初一到正月初八,市民可以搜索宛平吉市公众号,进行启城预约。在宛平城内街甲33号的游客服务中心,设计精良的启城文牒集章活动,也引起了大家的浓厚兴趣。据了解,启城文牒专为本次“宛平新春嘉年华”设计,在城内设立13处集章点,每处集章点均设有专属福利。一本集齐章印的启城文牒,让这个龙年春节更具仪式感,也生成了一份关于宛平城古今相融的特别记忆。

“我们在0.2平方公里的宛平城里举办‘宛平新春嘉年华’,希望让老城回归本源‘活’起来,更有烟火气、更接地气、更有年味儿。”宛平街道党工委书记杨勇介绍:“我们准备了登城墙祈福、逛中医药博物馆、生肖展等多种游览体验,邀请市民到宛平城来逛集市、品美食、学民俗、过大年。”

走在宛平城内大街上,各种美食琳琅满目,吹糖人、烤肉串、糖葫芦、蜗牛盘肠、摇滚薯条、肚包肉、毛猴、纸翻花、内画鼻烟壶、非遗缠花、手提灯笼……游客一路逛吃逛玩儿,不亦乐乎,还有多处新春打卡点可以留下美美的照片。在非遗传习区,记者还看到了来自丰台区对口支援合作地区——山西省长治市长子县的响铜乐器、跑马灯、九连环老酒、长子猪头肉和麦秆画。

“借由宛平吉市这个平台,我们希望能够把长子的特色产品带到北京、带到丰台,也希望借此进一步促进丰台和长子友好往来和文化融合。”九连环老酒非遗传承人李晓洲告诉记者。



宛平城前的舞狮表演。李娜摄

作为本次嘉年华的重头戏,“龙行天下——甲辰龙年生肖文物大联展”在宛平城内的拱极馆举行,展览包含从全国60多家文博机构征集而来的数百幅祥瑞题材文物艺术品影像。展览生动形象地展示了龙作为

中华图腾在8000年历史长河中的广泛影响。龙年主题的文物展览让在场的游客感受到了浓浓的年味儿。

此外,在宛平城内街,丰台文旅集团联合中国国家博物馆、长城博物馆等多家博物馆打造的文创展售

区,为本次“宛平新春嘉年华”带来了花样繁多的博物馆文创产品。丰台文旅集团董事长杨蕊表示:“以宛平城为窗口,让更多游客一次性将具有北京特色的文创纪念品带回家。未来‘宛平博物馆之城’将引进全

国乃至全球的各类型展览、艺术集会,也会源源不断地产出衍生文创,力争让宛平不仅留存在国内外游客的手机、相机中,更成为丰富鲜活的‘宛平记忆’,乃至北京名片。”

(下转04版)

### 新春走基层

### 快递可以代收 绿植可以代管

## 南中轴国际文化科技园为企业提供不间断服务

本报讯(记者 赵智和)“您好,给你们送春联来啦!”“春节放假一定要断电啊!”“咱们园区有值班的,快递可以代收、绿植可以代管,公司有啥事给我们打电话。”临近春节,南中轴国际文化科技园领导登门为入驻企业送上福字和春联,同时收集每一家企业的需求并叮嘱企业注意事项。据了解,春节期间,园区有团队24小时值班,可以为企业提供免费代收、绿植代管、安全巡视等服务。

### 为每家入驻企业送上福字和春联

“太感谢了,我们都不用买春联了,一会儿我就贴上!”逸府餐饮负责人许硕接过春联开心地说。在南中轴国际文化科技园西楼地下一层,约2000平方米的员工食堂已装修完成,计划春节后开门迎客,南中轴(北京)国际文化科技发展有限公司董事长闫福来到员工食堂,给食堂运营单位逸府餐饮送上福字和春联,并询问开业准备工作完成情况。

作为园区重要配套,瑞幸咖啡南中轴国际文化科技园店已准备就绪,店长郑文博正在店内忙碌,为制作本店第一杯香浓咖啡做最后的准备。“春节快乐,给你们送春联来了,看看咱们还

有哪些困难和需求。”闫福来到店里笑着将春联送到郑文博手中。在得知郑文博担心外卖通道的问题时,闫福表示园区立刻协助解决,让瑞幸咖啡没有后顾之忧,更好地服务园区年轻人。

### 为企业提供快递代收、绿植代管等服务

“看看春节期间还有哪些需要园区服务的,我们照单全收。”在走访过程中,园区将企业的各种需求认真记在本子上:中关村大数据产业联盟副秘书长高宇打算提前两三天回老家过年,节后也会晚点来,但他还有几个快递在路上,担心不能及时收到。霍巴超元城的员工小刘是个绿植爱好者,把自己的一片小天地装点得郁郁葱葱,即将到来的春节假期,他担心绿植“渴了”……

收集到这些需求之后,园区第一时间作出响应,在西楼大堂专门设置了快递代收点,另外安排了专人代为养护绿植。同时,节日期间园区将保证维修热线畅通,提供报修即刻受理等服务,让入园企业开开心心过大年。

### 为企业站好岗服好务

南中轴(北京)国际文化科技发展有限公司

是南中轴国际文化科技园运营主体,公司产业招商部员工李京毅最近常被问及什么时候放假,她的回答总是:“上班到最后一天,送走咱们入园企业最后一名员工,我们才放假。”

园区物业保安队长、身为退伍军人的小魏说:“我们早早安排好值班值守人员的衣食住行,在定点食堂预订好餐食,并特别叮嘱除夕值班值守人员吃上热腾腾的饺子。”他今年春节留守园区,将带领兄弟们站好每一班岗。

“节日期间,保安人员24小时在岗,电话时刻畅通,每2小时巡逻一次,为企业站好岗放好哨。”小魏说。

“春节期间,我们每天一名领导、一名员工值班,物业单位排出7×24小时值班表,明确了值班人员、联系方式、值守点位,已经随着福字和春联送到每一家企业手中,为入驻企业提供不间断服务,保障所有入驻企业春节期间的所需。”闫福说。

记者了解到,截至2023年年底,园区已落地企业超过150家,包括国家专精特新“小巨人”企业2家、上市公司子公司1家、国家高新技术企业37家,初步形成了集成电路产业集群、元宇宙产业集群,产业集聚效应初步显现。

### 精彩看点

## 北京市金融机构首笔城中村改造专项借款落地丰台

2月1日,丰台区西南郊冷库及周边城中村改造项目第一笔专项借款1亿元资金落地,这也是全市首笔发放的城中村改造专项借款资金。

(详见03版)

## “文旅+”新玩法 让群众乐享文化中国年

非遗亮相、戏曲表演、汉服巡游……2月3日,一场融合传统文化与现代潮流的主题快闪活动在北京丰台站上演,为候车旅客倾情奉献了一场视听盛宴,引发广泛关注。(详见04版)

## “锐气”丽泽强势崛起 数字金融新高地加速成形

丰台区自2021年在数字金融论坛上发布“丽泽数字金融示范区建设行动计划”以来,便将新兴金融作为区域发展的重要抓手。如今,丰台区的新兴金融产业已经形成聚集之势,而丽泽金融商务区(下称“丽泽”)作为“主阵地”以及北京新兴金融产业集聚区和首都金融改革试验区,在全面建设中走向跨越式发展。(详见06、07版)